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十十大大消消费费陷陷阱阱 请请您您小小心心提提防防
□本报记者 博雅

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

通州区消协发布2019年投诉调解典型案例———

1月8日， 通州区消协发布了2019年投诉调解10大典型案例， 包括定制家具与样
品不符、 商家推销货币牟取暴利、 老人保健品促销、 健身房违约退费难问题等等。
案例涵盖了生活的诸多方面。 为了给消费者的生活消费提供科学引导， 通州区消
协通过案例点评， 让消费者能够提前预防， 避免消费陷阱。

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

定制衣柜与样品不符

夏女士在某建材市场订制了
一套1万余元的实木衣柜。 商家
上门安装时， 她发现成品衣柜与
当时现场看到的样品衣柜存在差
异。于是拒绝支付剩余货款，并要
求商家重新制作或退货退款。 商
家以订制的衣柜颜色、 尺寸出现
轻微误差， 在行业内属于正常情
况为由，拒绝处理。

【点评】
夏女士购买的衣柜与店内展

示的样品不相符 ， 属于违约行
为， 商家负有不可推卸的责任，
应该主动为消费者赔偿损失。

【提示】
合同约定要详尽， 注明家具

品牌、 型号、 环保要求、 颜色、
尺寸、 价格、 交货期限、 违约责
任等信息 ， 并要求加盖公司印
章； 交货查验要仔细， 家具到货
后要当场验货 ， 确认材料 、 尺
寸、 颜色等是否一致， 确认无误
后再签收。

商家推销货币牟取暴利

老年消费者顾女士向通州区
消费者协会投诉， 她轻信商家推
荐 ， 购买了价值 9860元的 “连
号” 货币收藏品。 后得知该货币
收藏品价格高出市场价很多， 顾
女士深感上当。

【点评】
商家利用老年人信息不对

称， 缺乏专业的收藏品知识， 极
力鼓吹潜在的升值空间， 合同在
订立时就显失公平， 导致老年消
费者冲动购买。 所以， 本案最后
按照可撤销的合同方式解决。

【提示】
一定要记住高回报必然对应

高风险， 投资不等于发财； 收藏
品一般都价格不菲， 购买后， 一
定要索要发票 、 销售合同等凭
证， 并且尽量让销售者将产品的
含量、 成分、 重量等信息详细记
录在销售凭证上， 以作为日后维
权的证据。

老人“中招”春节保健品促销

推销员以 “促销” 的名义向
82岁的田女士推销一款名为 “牛
初乳粉” 的保健食品， 宣称吃了
强身健体、 改善睡眠、 治疗头晕
等。 田女士最终以39800元的价
格购买了5箱“牛初乳粉”，并得到
3箱赠品。 回到家后， 田女士越
想越不对劲， 随即联系到推销员
要求退货， 却被拒绝。

【点评】
本案中， 商家抓住了消费者

心理， 开展了优惠促销活动， 并
向消费者提供优惠 、 折扣 、 赠
品， 商家为牟利而虚假宣传误导
了田女士， 所以， 田女士有权要
求商家对其已经购买的 “牛初乳
粉” 退货退款处理。

【提示】
保健食品是食品 ， 而不是

药品， 不能替代药物， 消费者对
所购买的保健食品质量安全有质
疑， 或发现有虚假宣传食品和保
健食品具有疾病预防、 治疗功能
的， 请及时向区消费者协会或市
场监管部门投诉。

健身房违约退费难

李女士在一连锁健身房健身
时， 结识了私人教练徐某。 徐教
练向她承诺给她进行专业的私人
训练。 李女士购买了他11940元
私教课。 之后， 当李女士再去店
里训练时 ， 发现徐教练已经离
职。 李女士向健身房提出退款要
求， 可健身房并不同意。

【点评】
李女士与健身房徐教练有约

在先 ， 由徐教练负责私教课指
导，属于合同约定内容，当徐教练
离职无法提供服务， 造成根本违
约， 消费者有权单方解除合同，
要求健身房退回剩余预付款。

【提示】
预付式消费在很多行业已经

司空见惯， 然而， 相关监管却并
没有跟上 。 因此 ， 消费者要谨
慎、 理性选择预付消费， 消费时

注意保留好相关凭证， 并与商家
签订消费服务合同。

买产品赠名额付款后遇违约

董女士在北京通州半程马拉
松官方报名环节并未取得参赛资
格， 就当她正感到沮丧时， 在某
体育科技公司公众号上看到一则
信息：“买产品送通州半程马拉松
名额”， 于是她支付200元购买了
该产品。但几天后，董女士却接到
了该公司的电话，声称由于自身
“操作失误” 而无法提供名额。

【点评】
该公司抓住了消费者希望获

得参赛名额的心理， 利用参赛名
额为噱头推销自己的产品， 从而
达到增加关注度和收集消费者个
人信息的目的， 违反 《合同法》
相关规定的同时 ， 涉嫌虚假宣
传， 损害了消费者的合法权益，
必须主动为消费者赔偿损失， 不
能将 “操作失误” 作为逃避责任
的借口。

【提示】
消费者要增强依法维权意

识， 面对商家的任意违约， 应当
保存好证据， 勇敢拿起法律武器
维护自己的合法权益， 而不是简
单地妥协退让。

老人旅游购买不粘锅被骗

孙女士去海南旅游， 报了一
个低价旅游团， 旅游团承诺不强
制购物。 孙女士反映， 此次旅游
的景点都是走马观花， 而在一些
购物的景点， 时间却宽裕很多。
在一个购物场所 ， 孙女士花费
3699元购买了一款不粘锅。 没想
到，价格高昂的不粘锅邮到了家，
根本不像现场演示那样好用。

【点评】
消费者在旅游行程中被安排

到指定场所进行购物， 所购商品
存在问题， 旅行社必须主动协助
维权， 并承担相应责任。

【提示】
尽量不要选择低价团或零团

费的旅游团， 因为存在信息不对

称的情况， 有时候看似占了很大
便宜， 殊不知道最后吃了大亏。

培训公司频繁出现问题

孙女士给闺女在培训公司报
名参加了舞蹈培训班， 累计缴纳
培训费22577元 ， 包含144节课 。
但在接下来的一段时间里， 孩子
的舞蹈课却遇到了诸多问题 ：
如， 频繁更换任课教师、 新老学
生混编同班等， 导致课程进度缓
慢。 所以， 孙女士认为该公司违
约在先， 要求解除合同， 退还剩
余课时费用， 但商家拒绝。

【点评】
双方在协议中明确了课时费

及相关服务内容， 商家应该按照
约定履行自己的义务， 而不能单
方面改变服务内容。 学生家长因
不满培训公司频繁更换老师、 随
意调换班级和增加课时费而提出
退课要求， 合情合理也合法， 消
协予以支持。

【提示】
谨慎预付过多课时费。 《国

务院办公厅关于规范校外培训机
构 发 展 的 意 见 》 （ 国 办 发
〔2018〕 80号 ） 规定 ， 面向中小
学生的校外培训机构不得一次性
收取时间跨度超过3个月的费用。
家长应警惕培训公司采取各种促
销手段违规收取费用。

原价虚高诱导消费者

冯先生在商场看到一则 “换
季大促销” 的广告： 原价998元
的衬衫， 而现价只要199元， 就
购买了一件， 但之后在其他商场
看到同品牌、 同款式的衬衫， 只
卖99元。 冯先生认为商家 “原价
虚高 ， 误导消费 ”， 要求退货 。
可该商家则表示， “促销商品，
无质量问题不予退货”。

【点评】
经营者涉嫌虚高原价， 隐瞒

真实情况， 消费者被误导购买，
因此蒙受了损失。 最终， 该商家
同意为冯先生退货， 并对价格标
示进行了整改。

【提示】
不被低价诱惑 ， 理智参与

“打折、 返券、 赠送” 等促销活
动。 同时， 注意保存消费凭据和
相关协议等证据， 避免没有任何
消费凭证， 以免陷于维权困局。

购买新车出现故障

王女士在某汽车平台网站上
看中了一款轿车， 通过电话和网
络预定了车型， 并于次日到该店
提取了新车， 费用为10.68万元。
正当王女士沉浸在购买新车的喜
悦中时， 却出现车辆行驶过程中
仪表板上发动机故障灯亮起的情
况。 于是， 王女士来到该汽车公
司进行交涉， 并质疑车辆为故障
车。 但该公司不认可， 声称只是
线路故障， 只同意维修。

【点评】
消费者购买的新车就出现了

发动机故障灯亮起的情况， 商家
有义务承担有关瑕疵举证责任的
同时， 必须承担修理的义务， 并
对消费者往返路程等费用进行一
定的补偿。

【提示】
充分了解 “三包” 规定， 并

保管好发票和说明书等相关材
料 ,按照说明书规定的时间或里
程范围到特约维修站进行保养 ,
并要求维修站在车辆保修卡上做
好详细记录。

网络购物遇到退货难

黄先生在某网站上看到一则
广告： “原价1008元的六瓶茅台
镇荷花酒， 只要199元”， 他随即
拨通了抢购热线，花398元订购了
2箱共12瓶。 收到酒品尝后，他发
现酒并不适合自己的口味， 向客
服提出退货要求，却被拒绝。

【点评】
消费者有权自收到商品之日

起7日内无理由退货，而商家百般
推诿不予退货的行为， 无疑损害
了消费者的合法权益。因此，消协
对于黄先生的诉求予以支持。

【提示】
网购要多对比商品网上网下

的价格， 可到实体店看看标价，
防范商家采取先涨价后降价方法
虚构优惠促销； 有些商家隐藏着
霸王条款 ， 其中就有 “不退不
换” 问题。

公

告

北京好手信供应链管理有限责
任公司丰台分公司 （统一社会信
用代码： 911101065825718738） 遗
失法人章、 财务专用章、 公章各
一枚， 现声明作废。

2020年1月9日

公

告

兹介绍我司赵敏女士来贵公司为北京
诚信大众保洁服务有限公司登报， 因遗失
北京诚信大众保洁服务有限公司 《营业执
照》 正副本、 《税务登记证》 正副本、 公
章不慎遗失， 特此声明作废！

北京诚信大众保洁服务有限公司
2020年1月9日本报刊登热线：13699137322

减
资
公
告

北京法婷娜健康管理有限公司 （统一社
会信用代码 ：91110115MA01EW1754），
经股东决定拟向公司登记机关申请减少
注册资本 ， 注册资本由人民币 500 万元
减少至人民币 10 万元 ，请债权人自见报
起 45 日内向公司提出债权债务或提供
相应担保请求，特此公告

注
销
公
告

泛莱 （北京 ）科技有限公司 ，统一社会
信 用 代 码 ：91110108MA002CL129，
经股东决定， 拟向公司登记机关申请
注销登记 ,清算组成员 ：郭流芳 ，清算
组负责人：郭流芳，请债权人债务人自
见报之日起 45 日内向本公司清算组
申报债权债务。 特此公告。

吊
销
转
注
销
公
告

北京芊雨墨文化传播有限公司（统一社会
信用代码:911101080741625474）经股东
决定 ，拟向公司登记机关申请吊销转注销
登记 ，清算组成员 ：和阳之墨,清算组负责
人 ：和阳之墨 ，请债权债务人于公告之日
起 45 日内向本公司清算组申报债权债
务 ，特此公告

减
资
公
告

北京吴尚乐品商贸有限公司 ， 注册号 ：
110113017166717，经股东决定 ，拟向公
司登记机关申请减少注册资本 ， 由原注
册资本 100 万元人民币减少至 50 万元
人民币 ， 请有关债权人自本公司减资公
告见报之日起 45 天内办理清偿债务和
相应的担保手续事宜。 特此公告。

注
销
公
告

影易得 （北京 ）医疗科技有限公司 （统一
社会信用代码:91110102MA01H0E34Q
）经股东会决议 ，拟向公司登记机关申请
注销登记 ，清算组成员 ：产融云(北京)科
技有限公司 、 西安影易得医疗科技有限
公司 ,清算组负责人 ：贺辉 ，请债权债务
人于公告之日起 45 日内向本公司清算
组申报债权债务 ，特此公告

注
销
公
告

北京欧亚联邦科技投资发展有限公司
（统一社会信用代码:91110112783969
1403）经股东会决议 ，拟向公司登记机
关申请注销登记，清算组成员：郑金叶、
柳国泉 ,清算组负责人：柳国泉，请债权
债务人于公告之日起 45 日内向本公司
清算组申报债权债务，特此公告

吊
销
转
注
销
公
告

北京宝得赫利商贸有限责任公司，注册
号：110114010527042，经股东会决议，
拟向公司登记机关申请吊销转注销登
记，清算组成员：孙鹏 、张鹏 ，清算组负
责人：孙鹏 ，请债权人债务人自见报之
日起 45 日内向本公司清算组申报债权
债务。 特此公告。

注
销
公
告

大道圆融 （北京） 资产管理有限公司
（统一社会信用代码:9111010634422
282XR）经股东决定，拟向公司登记机
关申请注销登记 ，清算组成员 ：王路 ,
清算组负责人：王路，请债权债务人于
公告之日起 45 日内向本公司清算组
申报债权债务，特此公告

减
资
公
告

北京至尚品致公关咨询有限公司 （统一
社会信用代码：91110105MA01AHMH8
B）， 经股东会决议拟向公司登记机关申
请减少注册资本 ， 注 册资 本由 人民 币
1000 万元减少至人民币 100 万元 ，请债
权人自见报起 45 日内向公司提出债权
债务或提供相应担保请求，特此公告

注
销
公
告

北京康福堂大药店 ， 统一社会信
用 代 码 ：91110112082881488E，
经投资人决定， 拟向企业登记机
关申请注销登记 ， 投资人 ： 苏红
梅， 请债权债务人自见报之日起
60 天内向本企业投资人申报债权
债务，特此公告。

注
销
公
告

北京鑫源金跃商贸有限公司，统一社会
信 用 代 码 ：911101120612617570，经
股东决定，拟向公司登记机关申请注销
登记，清算组成员：息红升，清算组负责
人：息红升，请债权人债务人自见报之
日起 45 日内向本公司清算组申报债权
债务。 特此公告。

注
销
公
告

北京瑞达普泰企业管理顾问有限公司，
统一社会信用代码：91110112095177
166B，经股东决定，拟向公司登记机关
申请注销登记，清算组成员：赵丙峰，清
算组负责人 ：赵丙峰 ，请债权人债务人
自见报之日起 45 日内向本公司清算组
申报债权债务。 特此公告。

注
销
公
告

北京今泰投资管理有限公司（统一社会
信用代码 :91110108MA0010KY8M）经
股东会决议，拟向公司登记机关申请注
销登记 ，清算组成员 ：李庆富 、李晓健 ,
清算组负责人 ：李晓健 ，请债权债务人
于公告之日起 45 日内向本公司清算组
申报债权债务，特此公告

注
销
公
告

北京琥珀光华医药科技开发有限公司
（统一社会信用代码:91110106750123
8009）经股东决定，拟向公司登记机关
申请注销登记，清算组成员：丁丽梅 ,清
算组负责人 ：丁丽梅 ，请债权债务人于
公告之日起 45 日内向本公司清算组申
报债权债务，特此公告

个体工商户转变企业组织形式公告
经 营 者 黄 桂 恒 ， 统 一 社 会 信 用 代 码 ：
92110112MA00PE2G5J，现拟变更为企业组
织形式，变更后的企业类型为有限公司 ，变更
后的企业名称为： 北京运潮润泽商贸有限公
司， 本人承诺变更后若有原个体工商户经营
期间未结清的债权债务，仍由本人承担。个体
工商户签名：黄桂恒 2020 年 1 月 9 日

注
销
公
告

掌播新媒 （北京 ）文化传播有限公司 ，
统一社会信用代码：91110105MA018
Y67XB，经股东会决议，拟向公司登记
机关申请注销登记 ，清算组成员 ：湖南
掌播体育科技有限公司， 清算组负责
人：洪贵贤，请债权人债务人自见报之
日起 45 日内向本公司清算组申报债
权债务。 特此公告。

注
销
公
告

北京七味唐仁商贸有限责任公司 ，注
册号 ：110105015557487，经股东会决
议，拟向公司登记机关申请注销登记，
清算组成员 ：范春梅 、龙昆 ，清算组负
责人：龙昆，请债权人债务人自见报之
日起 45 日内向本公司清算组申报债
权债务。 特此公告。

注
销
公
告

北京明创嘉瑞科技有限公司 ， 统一社
会信用代码 ：91110108596023034C，
经股东会决议， 拟向公司登记机关申
请注销登记 ，清算组成员 ：陈寅 、崔小
明，清算组负责人 ：崔小明 ，请债权人
债务人自见报之日起 45 日内向本公
司清算组申报债权债务。 特此公告

吊
销
转
注
销
公
告

北京玉尊伟业商贸有限公司 （注册号 ：
110105012980863）经股东决定拟向公
司登记机关申请吊销转注销登记,清算
组成员：郑金龙组成，清算组负责人：郑
金龙 ， 请债权人债务人自见报之日起
45 日 内向本公司清算组申报债 权债
务。 特此公告

注
销
公
告

北京锐鸣经济信息咨询有限公司（统一
社会信用代码：91110116MA00CCXT2
6） 经股东决定拟向公司登记机关申请
注销登记 ,清算组成员：张鸣组成 ，清算
组负责人 ：张鸣 ，请债权人债务人自见
报之日起 45 日内向本公司清算组申报
债权债务。 特此公告

注
销
公
告

北京中诺优加教育咨询有限公司 (统一
社会信用代码 911101160975049331)
经股东会决议拟向公司登记机关申请
注销登记 ，清算组成员 ：刘敬国 、邬光
洁，清算组负责人：邬光洁，请债权债务
人自见报之日起 45 日内向本公司清算
组申报债权债务，特此公告。

注
销
公
告

花满溪（北京）农业科技有限公司（统一
社会信用代码:91110108MA018K7C9
4）经股东会决议，拟向公司登记机关申
请注销登记 ，清算组成员 ：刘刚 ，张云
青,清算组负责人：张云青，请债权债务
人于公告之日起 45 日内向本公司清算
组申报债权债务，特此公告

注
销
公
告

北京琦珂美容有限公司（统一社会信用
代码:91110115MA007KMT7M）经股东
会决议，拟向公司登记机关申请注销登
记 ，清算组成员 ：李丹 、董笑 ,清算组负
责人 ：李丹 ，请债权债务人于公告之日
起 45 日内向本公司清算组申报债权债
务，特此公告

注
销
公
告

北京尚雨通中物流有限公司，统一社会
信用代码 ：91110229MA01F7JJ5E，经
股东决定，拟向公司登记机关申请注销
登记，清算组成员：乞志勇，清算组负责
人 ：乞志勇，请债权人债务人自见报之
日起 45 日内向本公司清算组申报债权
债务。 特此公告。

注
销
公
告

北京尚雨通中物流有限公司，统一社会
信用代码 ：91110229MA01F7JJ5E，经
股东决定，拟向公司登记机关申请注销
登记，清算组成员：乞志勇，清算组负责
人 ：乞志勇，请债权人债务人自见报之
日起 45 日内向本公司清算组申报债权
债务。 特此公告。

注
销
公
告

北京晟凯汽车租赁有限公司，统一社会
信 用 代 码 ：91110115MA01BQGD7H，
经股东决定，拟向公司登记机关申请注
销登记，清算组成员：张鲁，清算组负责
人：张鲁，请债权人债务人自见报之日
起 45 日内向本公司清算组申报债权债
务。 特此公告。

吊
销
转
注
销
公
告

北京同乐天盛教育咨询有限公司 （统一
社会信用代码：91110105MA003XMQ6
A）经股东会决议拟向公司登记机关申请
吊销转注销登记,清算组成员：张翊牟 、王
帅组成 ，清算组负责人 ：王帅 ，请债权人
债务人自见报之日起 45 日内向本公司
清算组申报债权债务 。 特此公告

减
资
公
告

北京优力维持电梯有限公司 （统一社会信
用代码 ：911101057214027470），经股东
会决议拟向公司登记机关申请减少注册
资本 ， 注册资本由人民币 10000 万元减
少至人民币 500 万元 ， 请债权人自见报
起 45 日内向公司提出债权债务或提供
相应担保请求 ，特此公告

减
资
公
告

北京海虹嘉诚知识 产权 代理 有限 公司
（统一社会信用代码：911101088011686
207）， 经股东会决议拟向公司登记机关
申请减少注册资本 ， 注册资本由人民币
106.05 万元减少至人民币 105 万元 ，请
债权人自见报起 45 日内向公司提出债
权债务或提供相应担保请求，特此公告

注
销
公
告

北京吾图科技有限公司（统一社会信用
代码 ：91110108396036172N） 经股东
会决议拟向公司登记机关申请注销登
记 ,清算组成员 ：网图国际集团有限公
司组成，清算组负责人：符素婵，请债权
人债务人自见报之日起 45 日内向本公
司清算组申报债权债务。 特此公告

减
资
公
告

北京移动谷科技服务有限责任公司（统一
社会信用代码 ：911101053484570954），
经股东会决议拟向公司登记机关申请减
少注册资本 ， 注册资本由人民币 190 万
元减少至人民币 50 万元 ，请债权人自见
报起 45 日内向公司提出债权债务或提
供相应担保请求，特此公告

吊
销
转
注
销
公
告

北京盛华维广告 有限 公 司 （注册号 :
1101012346411）经股东会决议 ，拟向
公司登记机关申请吊销转注销登记，清
算组成员 ：刘松青 、权琴声 、文彬 ,清算
组负责人 ：刘松青 ，请债权债务人于公
告之日起 45 日内向本公司清算组申报
债权债务，特此公告

注
销
公
告

北京植青苑园林绿化有限公司（统一社
会信用代码 :911101167719799075）经
股东会决议，拟向公司登记机关申请注
销登记 ，清算组成员 ：肖强 、胡一梅 ,清
算组负责人 ：肖强，请债权债务人于公
告之日起 45 日内向本公司清算组申报
债权债务，特此公告

注
销
公
告

北京华夏兴都五金机电有限公司，统一
社会信用代码：91110106563694106C
，经股东决定，拟向公司登记机关申请
注销登记，清算组成员：邢文星，清算组
负责人 ：邢文星 ，请债权人债务人自见
报之日起 45 日内向本公司清算组申报
债权债务。 特此公告。

注
销
公
告

北京玉源兴业商贸中心，统一社会信用
代码 91110105688397033E，经投资人
决定 ， 拟向企业登记机关申请注销登
记，投资人：隋玉翠，请债权债务人自见
报之日起 60 天内向本企业投资人申报
债权债务，特此公告。

注
销
公
告

北京华恒昌泰商贸有限公司（统一社会
信 用 代 码 ：91110105585880460K）经
股东决定，拟向公司登记机关申请注销
登记，清算组成员：李良胜，清算组负责
人 ：李良胜，请债权债务人自公告之日
起 45 日内向本公司清算组申报债权债
务。 特此公告

遗
失
声
明

北京优美帝商贸有限公司（统
一社会信用代码：911101015
67486590U）不慎遗失营业执
照副本，声明作废。

减
资
公
告

恒元九德（北京）科贸有限公司，统一社会信
用代码 ：911101056900411830，经股东会决
议， 拟向公司登记机关申请减少注册资本 ，
由原注册资本 5000 万元人民币减少至 900
万元人民币，请有关债权人自本公司减资公
告见报之日起 45 天内办理清偿债务和相应
的担保手续事宜。 特此公告。

注
销
公
告

北京天域云图气象服务有限责任公司 ，统
一社会信用代码： 91110108348332858
U，经股东会决议 ，拟向公司登记机关申
请注销登记,清算组成员 ：米升 ，于阿强 ，
清算组负责人 ：米升 ，请债权人债务人自
见报之日起 45 日内向本公司清算组申
报债权债务。 特此公告。

遗
失
声
明

亚太泓盈（北京）科技股份有
限公司（统一社会信用代码:
91110105MA01DKPK68）
不慎遗失营业执照正、副本,
特此声明作废

遗
失
声
明

亚太泓盈（北京）科技股份
有限公司 （统一社会信用
代码:91110105MA01DKP
K68） 不慎将公章丢失，特
此声明作废

遗
失
声
明

北京金益龙阳装饰工程有限
公司 ， 统一社会信用代码 ：
911101096949657548，不慎
将公章丢失，特此声明作废。

遗
失
声
明

北京智勇保洁有限公司，统一
社会信用代码：9111010566
5641646R， 不慎将营业执照
副本丢失，特此声明作废。

遗
失
声
明

北京福霖德建筑装饰工程有限公司
（注册号 ：110113017166717），不慎将
营业执照正本、 副本； 税务登记证正
本 、副本 （税 号 ：110113099193091）；
组织机构代码证正本 、副本 （代码号 ：
099193091）丢失，特此声明作废。

遗
失
声
明

北京市通州区永乐店德俊副
食店（注册号:110112600083
732） 不慎遗失营业执照正、
副本, 特此声明作废

遗
失
声
明

北京永乐春君副食店 （注
册号:110112604022373）
不慎遗失营业执照正本 ,
特此声明作废

遗
失
声
明

中视非凡(北京)国际影视文化传媒
有限公司 ， 统一社会信用代码 ：
91110101573227923H，不慎 将 营
业执照正本丢失，特此声明作废。

遗
失
声
明

北京嘉禾融通信息咨询服
务部，注册号：1101146012
42601， 不慎将营业执照正
本丢失，特此声明作废。

遗
失
声
明

北京朋克形象设计有限公司（统
一社会信用代码:91110105MA
00GQCJ7L）不慎遗失营业执照
正、副本, 特此声明作废

遗
失
声
明

三羊映像文化传媒 （北京 ）有限公
司（统一社会信用代码：91110102
MA002JQB58）不慎将营业执照正
本、副本丢失。 特此声明作废

遗
失
声
明

北京创博娟文具店 ， 注册
号 ：110114601162982， 不
慎将营业执照正本、副本丢
失，特此声明作废。

遗
失
声
明

掌播新媒 （北京 ）文化传播有限公
司，统一社会信用代码：91110105
MA018Y67XB，不慎将营业执照正
本丢失，特此声明作废。

遗
失
声
明

北京玉尊伟业商贸有限公司 （注册
号 ：110105012980863） 不慎将营
业执照正本 、副本 、税务登记证正
本、副本（京税证字：11010555681
3197 号）丢失。 特此声明作废

遗
失
声
明

北京蓝巨投资基金 （有限合伙 ）， 注册
号 ：110000014622512， 不慎将营业执
照正 、副本 ，税务登记证正 、副本 （税务
号 ：110000590682688） 及组织机构代
码证正、 副本 （代码号：590682688）丢
失，特此声明作废。

遗
失
声
明

陈冬迪不慎丢失展业
证，执业证号：0200401
101058000201600309
0，特此声明作废。

遗
失
声
明

王翰腾于 2019 年 12 月 1 日不慎将
居民二代身份证丢失 ， 身份证号 :
642224197608261810,自见报之日
起不承担被冒用责任，特此声明。

遗
失
声
明

北京喂你撸串串香餐饮管理有限
公 司 ， 统 一 社 会 信 用 代 码 ：
91110105MA0089L41N，不慎将财
务专用章丢失，特此声明作废。

遗
失
声
明

北京宝福源餐饮管理有限公
司，许可证编号：JY21111081
226041，不慎将食品经营许可
证副本丢失，特此声明作废。

遗
失
声
明

赢在点击 （北京 ）电子商务有限公
司（统一社会信用代码：91110108
0805211128） 不慎将财务专用章
丢失。 特此声明作废

遗
失
声
明

北京登喜月商贸有限公司
（注册号：1101052735554
） 不慎将营业执照正本丢
失。 特此声明作废

遗
失
声
明

北京金立成科技有限公司
（ 统 一 社 会 信 用 代 码 :
911101127889994887）
不慎遗失营业执照副本 ,
特此声明作废

遗
失
声
明

北京盛华维广告有限公司 （注册号 :
1101012346411） 不慎遗失公章 、财
务专用章、合同专用章 、法人人名章 、
发票专用章，特此声明作废

遗
失
声
明

北京日月星文化传媒有限
公司（注册号：110105017
902857）不慎将财务专用
章丢失。 特此声明作废

遗
失
声
明

北京盛华维广告有限公司（注册
号 :1101012346411），不慎将营
业执照正 、副本，组织机构代码
证正、副本（代码号：801236232
）丢失，特此声明作废。

遗
失
声
明

北京思廷餐饮管理有限责任公司 ，
统一社会信用代码：91110113MA
01FTJ777，不慎将营业执照副本丢
失，特此声明作废。

遗
失
声
明

北京北七家德意行商店
（组织机构代码：L79227
57-6），不慎将组织机构
代码证正本、 副本丢失，
特此声明作废。

遗
失
声
明

为祖国加油 （北京 ）文化艺术发展
中 心 ， 统 一 社 会 信 用 代 码 ：
91110114064891957H， 不慎将营
业执照正本丢失，特此声明作废。

注
销
公
告

北京鑫福堂医疗器械有限公司 ，统一社会信
用代码 ：91110113MA018AH4XQ，经股东会
决议， 拟向公司登记机关申请注销登记 ，清
算组成员：陈杰、龚长松、陈世红、陈绪超 ，清
算组负责人 ：龚长松 ，请债权人债务人自见
报之日起 45 日内向本公司清算组申报债权
债务。 特此公告。

注
销
公
告

北京云宠企业管理咨询有限公司，统一社会
信用代码：91110105MA01E8AW1G，经股东
会决议 ， 拟向公司登记机关申请注销登记 ，
清算组成员 ：云宠（北京）动物医疗科技有限
公司，清算组负责人 ：董轶，请债权人债务人
自见报之日起 45 日内向本公司清算组申报
债权债务。 特此公告。

遗
失
声
明

北京艾美丽人美容美发有限公司 ，
统一社会信用代码：91110111MA0
0F55UXY，不慎将营业执照副本丢
失，特此声明作废。

注
销
公
告

北 京 中 南 鸿 业 商 贸 有 限 公 司 ， 注 册 号 ：
1101052997701， 经股东决定拟向公司登记
机关申请注销登记 ,清算组成员：林荣华 ，清
算组负责人：林荣华，请债权人债务人自见报
之日起 45 日内向本公司清算组申报债权债
务。 特此公告

注
销
公
告

北京和睿商贸有限公司（统一社会信用
代码 :91110105MA01JRJB6M）经股东
会决议，拟向公司登记机关申请注销登
记，清算组成员：张胜勇、杨文娟,清算组
负责人：张胜勇 ，请债权债务人于公告
之日起 45 日内向本公司清算组申报债
权债务，特此公告

注
销
公
告

北京一杯优品电子商务有限公司 （统一
社会信用代码 :91110105MA01K442X4）
经股东会决议 ， 拟向公司登记机关申请
注销登记 ，清算组成员 ：刘夙芹 、黄成佳 ,
清算组负责人 ：刘夙芹 ，请债权债务人于
公告之日起 45 日内向本公司清算组申
报债权债务，特此公告

注
销
公
告

北京秦风文化传播有限公司 （注册号 ：
110105014779011）经股东会决议 ，拟向
公司登记机关申请吊销转注销登记 ，清
算组成员 ：秦选 、张帆帆 、周富强 ,清算组
负责人 ：秦选 ，请债权债务人于公告之日
起 45 日内向本公司清算组申报债权债
务 ，特此公告

个体工商户转变企业组织形式公告
北京清晨博宇汽车用品商店， 统一社会信用
代码 ：92110113MA00TQK54J， 现拟变更为
企业组织形式， 变更后的企业类型为有限公
司， 本人承诺变更后若有原个体工商户经营
期间未结清的债权债务，仍由本人承担。个体
工商户签名：王海河 2020 年 1 月 9 日


